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megjelen minden vasárnap,

Uaptulajdonos és felelés szerkeszt®:
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ógabona-fér 18. sz.
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helyben házhoz szállítva vagy vidékre 

postán küldve:
egész évre..........................6 K - I
fél évre.............................. 3 K — f
negyed évre......................... 1 K 50 f

I £gyes~szám ára 10 fillér. |

Birdetésekef felvesz és jutá­
nyosán közöl a kiadóhivatal.

Haladunk!
(h) De ne feledjük, hogy Magyar- 

országban vagyunk. Tehát nem előre, 
hanem hátrafelé haladunk. Az elmúlt 
kormány dicső regime ebben az irány­
ban amugyis már nagyott lódított raj­
tunk a derestörvénnyel, a bor-, adó- 
és végrehajtási törvénnyel, még pedig 
mindezt saját jószántából.

Az uj kormánynak még nem volt 
alkalma ebben a tekintetben erőpróbá­
val szolgálni, mindazonáltal Ausztria 
máris ráerőszakolta a gyújtó monopóliu­
mot és amint hírlik, még ki sem pró­
bálva az uj áldást, máris újabbon 
törik fejüket odaát.

Sajna, áldott közös viszonyunknál 
fogva, kénytelenek vagyunk nagyon is 
törődni azzal, hogy ott mivel és mikép 
boldogítják a népet. Igaz, hogy a jó 
ritkán közös. Azt, ha mindjárt magyar 
ember fejében is szülemlik meg, odaát 
megcsinálják, mi azonban abból nem 
kapunk. Itt az általános választójog, a 
modern törvénykezés, európai közigaz­
gatás stb. slb. Mindezekben nekünk 
semmi részünk. De annál .biztosabban 
a rosszban. Uj adókat például kigon­
dolni sem tudnak odaát oly hamar, 
amilyen gyorsan azt népünkre már ki 
is róták.

Azért halljuk rémülettel, hogy va­
lami Stein wender dr. nevű kapa­
citás „u j“ eszméjével évi negyvenmillió 
korona több bevételt vél biztosíthatni 
hazájának. Olvasva a hirt, rémülettel 
tekintünk az ajtó felé, váljon nem 
toppan-e be rajta a végrehajtó, aki 
ezért az uj micsodáért máris exequálni 
jön bennünket.

Ezt az uj negyvenmilliós adót ez 
egyszer nem a végrehajtó fogja rajtunk 
beszedni, ami azonban reakciós, keres­
kedelmet, ipart és kultúrát rontó hatá­
sából mit sem von le.

Steinwender doktor javaslata rö­
viden összefoglalva annyi, hogy a levél­
portót tiz fillérről tizenkettőre kell fel­
emelni, amiből az államnak évenkint 
nem kevesebb, mint tizenötmillió ko­
rona bevételi többlete lenne. A levelező­
lapok árát hat fillérre kell felemelni, 
ami ötmillió korona évi haszonszapo­

rodást jelent, az ajánlott levelek öt 
fillérrel felemelt ára szintén ötmilliót, 
végül pedig a táviratoknak húsz fillér­
rel [felemelt ára évi négymilliót. Az 
apróbb postatételekröl nem is beszélve 
és nem említve itt a telefon felemelt 
diját sem, amit maga Steinwender sem 
tart egyelőre ajánlatosnak részletezni. 
De kerek summában és végeredményül 
a Steinwender-féle javaslat szerint 
évenkint negyvenmillió koronával több 
haszna lenne az államnak a postából, 
távíróból és telefonból. Hogy mennyi­
vel több kára lenne belőle a közleke­
désnek, a kereskedelemnek, a világ 
egymáshoz közelebb való hozásának, 
az egész kultúrának, arról a Steinwen- 
der javaslata elfelejt részletes kimuta­
tást közölni.

De félre az irónikus hanggal, mert 
ez az uj osztrák gondolat valóban na­
gyon szomorú és talán még Orosz­
országban sem születhetett volna meg.

Az egész világon mindenhol és 
minden újabb és újabb percben azon 
gondolkoznak az agy velők, hogy hogyan 
könnyebbítsék meg a lehetőségét annak, 
hogy ember emberrel érintkezhessék. 
Hogy gondolat, érdek, ügy, cselekvés 
és érzés mentül előbb közössé, egye­
temessé, édes mindnyájunké válhasson.

A gondolatoknak és az érdekeknek 
mentül gyorsabb, mentül könnyebb és 
mentül olcsóbb kicserélésére való vágya­
kozástól lázas a világ vagy huszonöt 
esztendő óta. Baross Gábor igazi nagy­
ságát ezért örökíti meg a zónatarifa; 
a Nemzetközi Postaszövetkezet ezért 
töprenkedik évek óta az egységes világ- 
tarifán ; csak nem régen olvashattuk, 
hogy a leigázott Finnországnak az 
ellenálló erejét az orosz elnyomással 
szemben az adja meg, hogy náluk a 
telefon dija olyan olcsó, hogy még a 
legkisebb, deszkából összetákolt halász­
kunyhóban is ott van a beszélés és 
hallgatás két igazi gyöngykagylója, 
amely a közvetetlen érintkezés lehető­
sége révén valóban testvérré tesz min­
den szuómit.

így másutt. Minálunk azonban a 
Stein wen derek és mindazok, 
akiknek ez a néhány millió közel

Üzletmegnyitás!
Van szerencsém a t. c. közönség becses I 
tudsmására hozni, hogy hely ben, Magyar- 
utca 1. (Seltenhofer-féle ház H udvar)

fényezi-, mázoló-, szoba- és 
betüfestészeti mitermet |

nyitottam.
Támaszkodva úgy a kül- valamint bel- I 
földön sok éven át szerzett tapasztala­
taimra, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a t. c. közönséget modern, stil- 
szerü és tartós munkáról biztosíthatom, 
miért is kérem a t c. közönség jóindu­
latú bizalmát és minden e szakmába | 

vágó munkák megrendelését.
Teljes tisztelettel 

Divős Kálmán
fényező-, mázoló-, szoba- és betüfestő-mester. I

AlaP-l873- Pártojuk a honi ipart! Telafonl13- 
Kauosuknyomdák minden árban kaphatók. 

Legfinomabb hektográfanyag 
kilónként 3 korona 20 fillér.

Ruggyanta- 
bélyegzőket

legszebb kivitelben és a leg- 
jutányosabb árban készít:

VARADI IGNÁC ruggyantabélyenzö-qyára 

Sopron, Szinház-utca 2. szám, földszint.

QSITICOyjGS-SCÁMÉHÁZ \
\ teljesen újonnan berendezve, —- Három ; 
j kitűnő uj billiárd. — Naponta

I Zene=estély. j
: Kezdete este 9 órakor. — Számos látó- F 
\ gatást kér b

CS1TKOVICS PÁL, kávés. í

SCHÖBERL MIHÁLY
építkezési vállalkozó :: Sopron, Vasut-sor 3.

Ajánlja magát a n. é közönségnek minden, 
az építőiparba vágó munka elsészitésére, 
melyet olcsón és pontosan eszközöl.

és mindennemű diszmü bőrök nagy választéka.
Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok 

és „IDA” cipőkrém egyedüli raktára

cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor
FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA

börkeneskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.



előre
11)10 május 15.

^BÓórHndms
építészeti üzlete

Sopron, Domonkos-utca 3. sz.
ajánlkozik ÚJ építkezések, dtépitések és hozzdépl- 
lések átvételére és kivitekre, épületJavltasoRra, 
nedves helyiségek szárazzá tételére ; átvesz rabi z- 
munkákat, Részit lábmeleg tolytatékgos kSlapad o- 
kát stb. - Covábbá ajantja meg reform-tűzeld- 

betétjeit bármely takaréktüzhely szamara.

semmibe sem kerül, másként
gondolkoznak.

Elvégre Ausztria sütötte ki ezt a 
zseniális reakciós ötletet és közömbös 
lehetne előttünk mekkora copfot visel­
nek odaát. Csakhogy nem úgy vám 
Ha elkövetik odaát azt a legújabb 
merényletet a kisemberek ellen, úgy 
követnünk kell a nemes példát akar 
akarjuk, akár nem és igen problema­
tikus értékű vigasz az, hogy nálunknál 
jobban károsodik benne Ausztria.

SZEMLE.

ritett vidéki nép érdekcsoportok áldozata, ez 
tehát kritikánk kívül esik. Azokhoz a k. k. és 
sok egyéb magánhivatalnokokhoz azonban, akik 
most legújabban alakították meg a „Wiener 
Allgemeiner Komsumverein“-t, volna néhány 
szavunk. Ezek a láthatatlan bürekratikus 
copfot viselő urak évek óta mindig csak 
kérnek Lakbéremelést, előléptetést, fizetés- 
rendezést, drágasági pótlékot stb. stb. azoktól, 
akiket oktalan szövetkezeteikkel károsítanak, 
1 enyerüktől megfosztanak. Ne csodálkozzanak 
tehát, ha ennek folytán legközelebb az illetékes 
helyen az országházban, a községtanácsban 
és a közgyűléseken érdekeik iránt órzéktelen 
emberekkel fognak találkozni.“ Ezt a mi 
fogyasztó szövetkezetbeliek is megszivel- 
hetnők.

Kitüntctoc Sopronban 190%. éuStn aranyéremmel.

H külföldi verseny elleni 
Az úri világ saját érdekében!

Minden katonai vagy polgári állású | 
ur, aki kifogástalan ruhát akar viselni, 
forduljon a tapasztalt férfi-szabóhoz

Dávid lajos
Sopron, Petőfi Sándor-tér 5. szám

(a színház átellcnében)

ki szakképzettségével az összes ruhákért, 
melyek nála készülnek, jótállást vállal! 
Egyszeri kísérlettel meggyőződik és semmit 
sem kockáztat! Olcsó és pontos kiszolgálás! 
A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

kiváló tisztelettel

DÁVIÖ LiUOS
szabómester, 

oki. szaktanító.
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fényképész ti müt r m

SOPRON. Kossuth Lajos-ut 31.

Ö csász. és kir. Fensége Lajos 
hraganzai és orleánsi herceg udvari 
szállítója. Hohenlohe Waldenburg 
herceg Ő méltósága szállítója, ajánlja 
magát minden adandó alkalmi fel­
vételre képeslapoktól kezdve (6 drb. 
2 K) a legművésziesebb gummi- és 
pigmentnyomásig. — Vidéki meg- 
hívásoknak azonnal eleget teszek es 
csak azon árakat számítom mint 
helyben. — Szoba- és sportfel véte­

lekben specialista vagyok.

€30=
ButoroM.
Minden butorvásárlónak saját jól felfogott érdeke, 

hogy butorszükségletét

60SZTOIM CVULH míiaszfalosnál
Sopron, Petőíi-tér 7. sz. a. szerezze be,
hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jótállás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetésre a 
legolcsóbb árakat számítom. Minden megrendelés a 
rendeld tetszésére a legújabb tervek és rajzok

szerint készül.

* A tiszti lovaregyesü'et versenye a 
város 2000 koronás versenydija nélkül is 
f. hó 8-án szerencsésen, azaz dehogyis sze­
rencsésen ment végbe. Az idő kedvező volt, 
látogató volt tehát elég, sok gyönyorkodoje 
annak a közel végzetszerü, de mindenesetre 
állatkínzó procedúráknak és eseményeknek, 
melyek egy darab barbarisztikus középkor- 
ként nyúlnak bele a 20. század finomult tár­
sadalmi életébe. A harmadik versenyfutás 
alkalmával a pálya közepén az első sorban 
futó ló egy kisebb gát átugrása közben le­
dobta lovasát Reimer főhadnagyot, akinek 
lába beleakadt a kengyelbe s a tovább rohanó 
ló több lépésre magával hurcolta a lovast. 
Szerencsére néhány kisebb zúzott seben kí­
vül nem esett egyéb baja. A következő 
fordulónál azonban egy gáton fölbukik az 
egyik favorit, s gerincét töri. Ez az utána 
ugratókat is erősen megzavarta. Közben 
három más ló is letört, egy, amikor ioltá- 
maszkodott, vad vágtatással ehramodott a 
város felé. A spanyol bikaviadalokat elítéljük, 
a'müveit Európa ;diamaiban kitiltotta, a lovát, 
marháját nógató gazdát megbüntetik, be is 
csukják, azt az „urlovast“ azonban, aki a 
3000—4000 méteres versenypályán végig 
korbácsolja lovát, botrányos módon hajtja at 
állatját gáton, árkon keresztül, ló és lovas 
nyakát szegve ezrek láttára lövik agyon az 
egyiket, viszik hordágyon odébb a másikat, 
annak ujjongunk, azt dicsőítjük. Hát igen. 
Amaz kenyér, szükség, szórakozása a nép­
nek emez úri passzió, annak a felsőbb tíz­
ezernek privátszórakozása, akiknek hekuba 
erkölcs műveltség, nép, a legutóbbi legalább 
h addig, amíg véle fizetetheti meg passzióit 
és mulathat lelkesedésén, melyet szolga- 
lelküsége vált ki belőle.

* A magyar gyujtómcnopolium. Végre 
megszólalt a gyujtómonopolium kérdésében 
a legilletékesebb fórum, Lukács László 
pénzügyminiszter. Igaz, hogy uj adóról lévén 
szó, a népet kellene egyediül illetékes 
fórumnak tekinteni, de az minálunk, hála 
épületes választási rendszerünknek, éppen­
séggel nem számit. A miniszter kijelentéseiből 
pedig meg lehet állapítani, hogy a monopólium, 
a sok ellenkező híresztelés dacára mégis csak 
meglesz. Wien! lap munkatársa előtt jelen­
tette ki a kegyelmes ur, hogy igy vagy úgy, 
de megcsinálja. Könnyű a kegyelmes urnák. 
De jogosan beszél igy. Most is országszerte 
folyik a voksok felvásárlása annak a parla­
mentnek a megteremtése érdekében, melynek 
majd meg kell szavaznia azt és a sok-sok más, 
csupán a népet terhelő adót és terhet.

* A fogyasztási szövetkezetek ugy- 
látszik nem csak minálunk, de a sokat irigyelt 
és még többet szidott Ausztriában is az 
általános panasz tárgyát képezi. A wieni ipari 
és kereskedelmi érdekképviseletek egyik leg­
előkelőbb szaklapja f. hó 1-jén megjelent 
számában vezetőhelyen foglalkozik ezzel 
a kérdéssel és rámutatva a fogyasztási szövet­
kezeteknek általunk is már felhánytatott 
csalafmtás manipulációira, a népet megtévesztő 
és a kereskedőket érzékenyen károsító ver­
senyére, következőkép zárja cikkét: „A vallási 
jelszavakkal fogyasztási szövetkezetekké tömö-

A vármegye közgyűlése.
Sopron, 1910 május 10.

Felette gyér érdeklődés mellett tárgyalta 
a vármegye közgyűlése 218 pontot tartal­
mazó tárgysorozatát. A fél tizenegykor kez­
dődő gyűlésnek pontonként egy teljes perce 
sem jutott a tárgyalásra, képzelhető mily 
alapossággal végezhetik ott a közigazgatást.

A nevezetesebb pontok következők „el­
intézést“ nyertek:

A háztartási és egyéb alapok koltsegr 
irányzatait és zárszámadásait (1—45. pont) 
tudomásul vették.

Tudomásul vették a törvények végre­
hajtására és egyéb közérdekű tárgyakra vo­
natkozó rendeleteket és jelentéseket is. 
(Ismét x pont). t ,

A Sopron—Wiener-Neu stadti útvonal 
fedőanyag megtérítése érdekében mégegyszer 
felírnak a minisztériumhoz.

Az állandó választmány jelentését tu­
domásul veszi a közgyűlés. (Ez is egy csomó
1300 a vármegyei könyvtár szervezésére 
300 koronát szavaztak meg.

A rábaszováti postást, ki egyúttal tanító 
is feljelentették, hogy egyik hivatalát el­
hanyagolja a másik miatt. Az ügy megvizsgá­
lását határozták el.

A telefonhálózatnak minden községre 
való kiterjesztési indítványt elvben elfogad­
ták. A kivitelről nem beszéltek. (Nem volt 
idejük). . .

A szárazvám—kismartoni villamos vasút 
részére megszavaztak 20.000 koronát.

Az árpási Rábahid-átvételét tudomásul 
vették. . . , , , ,

A kapuváriaknak aszfaltozást kérőimé­
hez hozzájárul a közgyűlés azon az alapon, 
mint azt annak idején a csornaiakkal tette.

A ruszti bortermelők felebbezését el­
utasítja a közgyűlés, a város jogos állás­
pontjára helyezkedve.

Czirák és Gart a községek túrt kutakat 
óhajtanak, Czirákon hivatalból tesznek kísér­
letet, Gartának 1000 korona hozzájárulást 
adnak az ebadóalapból.

Az elhagyott gyermekek segélyalapjá­
ból az illető községek között megfelelő arány­
ban 14.555 koronát osztanak fel.

Guary Béla kapuvári főbírónak a 
VII. osztályba való előléptetéséhez és a 
kapuvári általános takarékpénztár elnöki 
állása elfogadhatásához hozzájárultak.

Elfogadták a Csepregi-takarékpénztar 
I megváltoztatott alapszabályait is.

Völgyfalva község fölemelte birájának 
fizetését s ez alkalommal Róka József szóvá 
tette a községi bírák javadalmazásának egy­
séges, központi rendezésének szükségessé­
gét. Ezúttal nem hoztak ugyan érdemleges 
határozatot e tárgyban, de megegyeztek 
dr. Baán Endre főispánnak abban a vélemé­
nyében, hogy üdvös volna, ha a községek 
központi beavatkozás nélkül rendeznék az 
állapotokat.

A többi tárgyakra vonatkozó jelentése­
ket tudomásul vették és ezzel a gyűlés 
véget ért.
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hírek:.
Pünkösdi repülőgép-verseny. Mon- 

tigny gróf és Croquet mérnök pünkösdi 
felszállását végignézi Izabella főhercegnő és 
kísérete is, még pedig Hohenlohe-Schillings- ' 
fürst fejedelem és családja társaságában.
A verseny érdekességét növeli, hogy Montigny 
gróf bejelentette a budapesti nemzetközi 
repülőgép-meétingen való versenyzését is.
A soproni felszállás sikeréről és eredményéről 
lehet bizonyos rekordbeli következtetést von­
hatni le a budapesti júniusi versenyen 
elérhető sikerre vonatkozólag, ami annyiban 
is érdekes, hogy a budapesti Aero-club 
százezrekre rugó dijairól van szó. Városunkban 
szinte lázas türelmetlenséggel várják pünkösd 
napját s a páratlan érdeklődés átterjedt 
a vidékre is, úgy hogy minimális siker esetén 
is arra számíthatni, hogy 15—20000 ember 
tódul a versenytérre. Eltekintve Sopronmegyc 
és a szomszéd nagy városok, kisebb helyek 
és általában a magyar vendégektől, nagy- 
fontosságú körülmény az, hogy Wienből és 
Wiener-Neustadt számos sport- és turista­
egyesület, továbbá kiránduló társaság értesített 
Sopronba jöveteléről. Tehát Ausztriából is 
várhatunk 4—5000 vendéget. A Déli vaspálya­
társaság már előzőleg is szükségesnek látta 
különvonatok bekapcsolását, úgy, hogy az 
akármely vidékről érkező idegenek még aznap 
házaulazhatnak. Erre vonatkozólag a társaság 
már kibocsátotta a hirdetéseit. A Győr — 
Sopron—Ebenfurti vasút és a Magyar- 
Államvasutak igazgatósága is most dönt 
ugyancsak a különvonatok ügyében s mindkét 
társaság előreláthatólag még ma teszi közhírré 
a határozatát. Olyan forgalmat várhatunk az 
ezidei pünkösdkor, amilyenben még nem volt 
része a városnak.

— A Rábaszabályozás. A Rábaszabá- 
lyozótársulat az idén a Marcalfolyó alsó 
szakaszának szabályozási munkáit végezteti 
Gyirmót, Csanak, Ménfő és Győr város 
határában.

— Üzletátvétel. Tisztelettel értesítjük 
a t. c. közönséget, hogy átvettük a Kiss 
I s t v á n-féle fűszer- és csemege- 
kereskedést a Várkerületen, amellett 
azonban festékkereskedésünket is tovább 
fogjuk vezetni. Tisztelettel Molnár K. és 
társa, festékkereskedők.

— A gyermeknap Sopronban. Az or­
szágos gyermekvédő Liga soproni hivei 
elhatározták, hogy a nehány esztendő óta 
szokásba hozott gyermeknapot ez idén is 
megtartják. Pünkösd hétfőjére tűzték ki a 
gyűjtés napját, amelynek ezúttal a szokásos­
tól eltérő programmot adnak a gyermekek 
ügyének agilis barátai. Hétfőn délután az 
Erzsébetkertben három órától hétig az akkor 
itt időző székesfehérvári honvédzenekar 
hangversenyt ad s ezalatt a dr. Baán 
Endréné vezetésével alakult hölgybizottság 
tagjai perselyekkel járják körül a kertet és 
filléreket gyűjtenek az elhagyott gyermekek 
számára.

— tiyengeelméjüek, gyenge tehetsé- 
giiek iskoláztatása. A borosjenői gyógy­
pedagógiai nevelő és foglalkoztató állami 
intézetbe a jövő iskolai év kezdetén több 
növendéket vesznek fel. Felvétetnek az or­
szág bármelyik részéről a nevelő intézetbe 
7—10 éves, a foglalkoztatóba 14 éven felüli 
nevelés-tanításra, illetve foglalkoztatásra al­
kalmas gyengeelméjű, gyengetehetségü egyé­
nek. Úgy az ingyenes, mint a fizető felvétel 
iránti kérvényeket legkésőbb június hó 10-ig 
kell beküldeni az intézet igazgatóságához. 
Bővebb tájékoztatást bárkinek szívesen nyújt 
az intézet igazgatója: Csapó György 
Borosjenö, Aradmegyc.

Sopronmegyc.
— Választási mozgalmak az eszter- 

házi választókerületben. Kapuvárról ifjak, 
hogy Molnár apát az észtéi házi választó- 
kerület volt országgyűlési képviselője távolról 
sem örvend a kerületben akkora népszerű­

ségnek, mint eleinte hitték. A függetlenségi 
eszmék hivei, mind többen és hangosabban 
követeltek jelöltet és sikerült is nekik Balázs 
Imre személyében nekik megfelelő jelöltre 
szert tenni. Balázs múlt vasárnap meg is 
jelent a Kapuváriak körében, ahol az összes 
egyleteket meglátogatva, igen lelkes fogad­
tatásban részesült. F. hó 9-én Kisfalud, 
Mihályi, Vicza és Beled községeket 
látogatta meg, ahol az ovációk, amelyben 
részesítették, a legszebb bizonyságát szolgál­
tatták Molnár nem ép túl nagy népszerűsé­
gének. Balázst a nevezett községekből 
mintegy 10 kocsi választó kisérte vissza Kapu­
várra és általános a meggyőződés, hogy ered­
ményesen veszi fel a harcot Molnár ellen. 
Programmbeszédjét f. hó 16-án, azaz pünkösd 
hétfőjén fogja meg tartani. Bemutatkozási 
utján Sajó budapesti ipartestületi elnök

— Kapuvár. (Lovascsendőrök a 
Rábaközben.) Nagy Vilmos m. kir. 
csendőrszázados, soproni szárnyparancsnok, 
f. hó 2—3-án a helybeli csendőrőrsön szem­
lét tartott. Ezen alkalommal tervet is készí­
tet1 arról, hogy mennyi költségen és mennyi 
idő alatt láthatnák el az őrsöt istállóval. 
Ugyanis belügyminiszteri rendelet folytán 
Sopronmegyébe a kapuvári, csornai és szanyi 
őrsök lovasittatnak. — (Menyegző k).
K 1 i m a János helybeli kéményseprőmester 
Klotild nevű leányát szombaton, vagyis e hó 
7-én vezette oltárhoz B 1 a s c h e k Gusztáv 
fogházfelügyelő Nyitrán. — Szeszlér Samu 
kapuvári kir. jbirósági kezelőnek Sarolta nevű 
leányát nőül vette K ö r p e r Mór gőzmalmi 
tisztviselő. A polgári esketés f. hó 8-án volt. 
Tanukként Horváth Gyula kir. járásbiró 
és Deutsch Dávid dr. ügyvédjelölt szere­
peltek. Az egyházi szertartást 9-én Savanyu- 
kuton tartották meg. — Özvegy Deutsch 
Lajosnénak Elza leányát Singer Hugó buda­
pesti nőorvos veszi nőül. Az egybekelés! 
ünnepély május 15-én leend Budapesten. — 
(Haláleset). F. hó 8-án halt meg K rá ni tz 
Ignác kovácsmesternek neje és temetése a 
közönség nagy részvéte mellett f. hó 9-én 
ment végbe. Özvegyén kívül 4 gyermek 
siratja. — (Jubileum). Steiner József 
helybeli szeszgyáros e napokban ünnepelte 
házasságának 25-ik évfordulóját és ez alkalom­
ból jótékonycélokra nagyobb összeget ado­
mányozott. — (Az ipartestületi ház 
ügye) már teljesen rendezve van. Mint je­
lentettük, a közgyűlés egyhangúlag szavazta 
meg az átalakításhoz szükséges összeget s e 
hónapban meg is kezdik már a javítási 
munkálatokat. A kath legényegylet részére 
is építenek helyiséget, melyben szükség ese­
tén niég bált is lehet majd rendezni. Az 
ipartestület óhaja végre mégis teljesülésbe 
ment, van saját háza. Ezen rég táplált óhaj 
megvalósítása Steiner József ipt. elnök 
és Csendes Joakim ipt. jegyző érdeme, 
kik fáradhatatlan buzgalommal dolgoztak a 
terv megvalósításán. Igaz, hogy ennek a 
tervnek is voltak és vannak ellenesei, de 
meg vagyunk győződve, hogy azok is meg­
nyugvással fogják majd az uj otthon nyuj- 
totla kényelmeit és előnyeit fogadni. — 
(Halálozás). F. hó 11-én halt meg Szabó 
László kovácsmester helybeli lakos. Temetése 
12-én nagy részvét mellett ment végbe. — 
(Választási mozgalmak). Ugylátszik 
Molnár János eszlerházai kerületi volt 
néppárti képviselő alatt is ég a talaj. Jelen­
leg itt tartózkodik és az egyes községeket 
Németh János prépost társaságában járja 
be. Baboton sem keltett nagy érdeklődést 
megjelenésével, miután egy csoport asszonyon 
kívül alig volt néhány választó jelen prog- 
rammbeszéde alkalmával, melyet a kath. 
iskolában tartott meg.

— Fertöszéplak. (Munkásházak). 
Mint már megírtuk, községünk munkásházak 
építése körül fáradozik. A legnagyobb nehéz­
séget a telek kérdése képezte, melyet most 

! Esterházy Miklós herceg bőkezű adó- 
I mányozása oldott meg, amennyiben a meg­

felelő teleket rendelkezésre bocsájtotta.

legalkalmasabb 
• pünkösdi és • 
alkalmi atfndék 
a tartós értékű és 
kitűnő minőségű
bútordarab!!
JCioálóan előnyö­
sen beszerezhető 
a jó hírnek örvendő 
but or raktárban:

?*¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥
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o 36 minőségű o
oo csomagolópapiros o
o kilója 12 fillérért o
o kapható a kiadóhivatalban: o
oo Sopron, Úgabonaitér 18. o
lfj. Gecseg Gyula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

SOPRON SzéchínyMér 6$ Rlsó=&öucp=utca 17. szám.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, diszitő-butorszöveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

PAPÍR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS 
IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választékban, a leg­
finomabb és legkényesebb ízlést is 
kielégítő kivitelben bámulatos 

olcsó árak mellett kapható

a „Corvina ’
papirkereskedésben

Sopron, Színház-utca 20.
Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb 

ti lelkiismeretességgel teljesittet,-ek.

úgy, hogy mire kiszabadították, már Hogyne
t voll. A soproni ügyészség nyomozisl ; d.g oltlmn leszek. 
vH i-morr a szerencsétlenség okait ki- ; Mire a va

- Sopronkeresztuv. (Lopás) F hó 
a délelőtti órákban Kölnt József rofos- 

kereskedő üzletébe Pápai Juliánná es 
Hód ősi Terez rendek i illetőségű cigány- 
nők betértek és onnan a ruhaállványról 
23 méter fehér vásznat elloplak. Nevezette- 
két a járásbírósághoz elővezették.

— Vimpácz. (B á n y a s z e r e n e s e t- 
1 e n s é g). Megrendítő szerencsétlenseg tor- 

! tént a minap Wimmer János bányájában.
I Gruber Al íjos munkást egy tárnában a 
í meglazult törmelékkőtömeg elborította s össze-
I ZUZtä 1 -.......Victzahoríitnltíllf. 11131*
I halott vvív. 11 . -.......ov v
! indított, hogy a szerencsétlenseg okait 
i derítsék és megállapítsák, kit terhel a fele-

— Nagvczenk. (Megszökött c s e- i 
! lédé k). Bene Mihály helybeli lakosnak .
: Kutasi József nevű cselédje, Lcx Istvánnak 

Budai Elekes Sándor és Budai Elekes József |
! nevű cselédjei, úgyszintén Szotnmer Ferenc- ! 

nek Iliás Imre nevű cselédje f hó 6-án reg- j 
gél gazdájuktól megszöktek és valószínűleg | 

j szüleikhez, Vönöczkre, tértek haza A hatóság 
I gazdájukhoz való visszakisértetését elrendelte, j

— Sopronkövesd. (Válás után.) j 
! Ezekben a napokban Bácsi Jánosné Lajos- !
! majori lakosnőt a tőle elváltán élő férje úgy i 

elverte, hogy jobb szemén látóképességét j 
gondos orvosi gyógykezelés mellett csak i 
2—3 hét múlva nyerheti vissza. Bácsi j
Jánost a csendőrség a járásbíróságnál fel- j

í jelentette. % |
— Dénesfa. (M u 1 a t s á g.) A helybeli | 

ifjúság a napokban özv. Hantó Pálnó
; vendéglőjében zártkörű táncmulatságot tartott, j 

A tiszta jövedelem 22 korona 72 fillér, mely ; 
összeg az iskolai szerek gyarapítására fordít- j 

; tatolt. Felülfizettek : N. N. 3, Kontor József 2, , 
Fábián Ferenc, Gombás István. Sári László 
1 — 1 koronát, Horváth József 40, Horváth 

I János 20 fillért.
— Yulkapordány. (Kitette gyer­

mekét). Egy czinfalvi ko'dusasszonynak 
i nagyon terhére volt a körülbelül három hó- 
; napos gyermeke. Elhozta tehát éjnek idején 
1 hozzánk és letette egy ház kapuja ele azon 

reményben, hogy majd valaki megtalálja s 
j gondját fogja viselni. Az éjjeli őrök meg is 
I találták a gyermeket, aki időközben felébredt 

' hangos sírással adott jelt kényelmetlen

1910 május 15.

választókerületünk munkapárti képviselőjével. 
Az emberek nem valami szívesen fogadták, 
de azért meghallgatták, mert pénz és bor 
akadt bőven. A jelölt természetesen égre- 
főidre fogadkozik, hogy igy lesz, úgy lesz, ha 
őt megválasztják, mert ó a kerületért akar élni.

Többek közt ezt mondja:
— Mert atyámfiái, nálam nem úgy lesz, 

mint a volt képviselőnél. Az én házam kapuja 
mindig, mindenki előtt nyitva áll.

Itt közbeszól az egyik paraszt:
— Oszt otthon is lesz az ur?
— Hogyne — mondja a jelöli — min­

választó diadalmasan vágja
vissza:

— Hát akkor nem is választjuk meg az 
urat! Mert ha mindig otthon lesz, mikor 
megy be a képviselőházba ?

APRÓ HÍREK.
— Vilma hollandi királynő leánya, 

Julianna hercegnő, aki náhány nappal ezelőtt 
lett egy éves, hirtelen megbetegedett.

— A hosszú esőzés következtében a 
viz teljesen elárasztotta a resica—orovicai 
vasúti vonalat.

— Kölesei közelében a Sió és a Sár­
víz a sok esőzés következtében erősen 
megáradt.

— Zsombolyán tegnap hajnalban puszta 
szemmel látták a Halley-űstökőst. Hasonló­
képen Zupanjen is.

— A kiewi zsidó lakosság kétségbe 
van esve, mert tizenkétezeren, akik számos 
év óta olt laknak, kiutasításukat várják.

-— Göteborg közelében a Götadf-folyón 
a Jónás teherszállító gőzös fedélzetén kazán­
robbanás volt.

— Sftjószeutpóter községben három 
részeg munkás leszúrta Horváth Elek rendőr-

— Szentpétervár egészségügyi bizott- 
1 sága közzéteszi, hogy az utolsó napokban 
; a koleraesetek nagyon megszaporodtak.

— Tripoliszban Gouson tábornok fiát. 
I mialatt festési tanulmányokat végzett, egy 
I csapat benszülölt és rendőr megtámadta és 

brutálisan bántalmazta.

Borivek és borkönyvek
1909 junius hó 1-jen életbelépett tövény 
rendelkezésének megfelelőek kaphatók a

„Corvina“ papivkereskedésben
Sopron, Szinház-utca 26. szám.

NAPERNYŐK
a legnagyobb választékban

HANGOM SAROLTA
ernyöüzletében. Várkerület 95.

Félselyem la fekete vagy színes, szép 
kivitelben 1.50 fit-tól feljebb. Egész 
selyem 3 frt-tól feljebb, úgyszintén férfi- 
és női esernyők a legolcsóbb árak 
mellett. Különösen kiemeljük, hogy: 
2 óra alatt borítunk ernyőket. Gyorsan 

és olcsón javítunk.

hÜ ÄÄ Kereskedelmi és ipari érdekek.
az egy czinfalvi koldusasszonynak lehet a s 
gyermeke. Megállapították, hogy J. Rozália [ 
feketevári harmincéves napszámosnő az anya. j 
Eljárást indítanak ellene s a gyermeket be­
küldik az állami gyermekmenhelyre.

Fertőhöz. (Zászlólopás). Ezek­
ben a napokban Krizánits József, Pittner Fe- 
rencné és Iby János kovácsmester kárá

Közszállitiísok és a kisipar. 
Tudvalevő dolog, hogy a kisipar a köz- 
szállitásoktól közel teljesen ki van zárva. 
Nemcsak hogy a kisiparos ajánlatát 
rendszerint tekintetbe sem veszik, de

......................... ......... ........... már maga a pályázati feltétel is olyan,
kitűzött zászlókat ismeretlen tettesek ellopták, j hogy kisiparos nem is pályázhatik. Sok 

i A csendőrség a tetteseket kinyomozta Unger ! ... ... -
I Ferenc 21 éves, Paár Ferenc 22 éves legé- 
I nyék személyében, akiket feljelentettek.

Györmegye.
Kény. (Halálos bika via dal).

Eladtuk a község bikáját Csorna nagykőzség- 
I nek és csütörtökre volt kitűzve az átadás.

Csornáról délelőtt 11 órakor egy hajcsár ér- 
! kezelt Konyha, hogy a bikát elszállítsa. Ez 
I azonban a nagy viharban nyugtalankodott és 
I nem akart menni. Ezt látva Dombi István 
j községi pásztor, segítségére sietett a hajcsár- 
j nak s ütlegeléssel igyekezett indulásra bírni 
j a hatalmas bikát. A bika ettől felingerült és 
í szarvára kapta Dombit, majd I dobta a földié 
I és a szó teljes értelmében széttaposta. Bár 
! többen siettek védelmére a szerencsétlen etn- 
! bérnek, megmenteni nem lehetett. A rettene- 
j tes küzdelemben a bikának mindkét szemét 
j kiszúrták, de még akkor sem eresztette el 
I áldozatát. Dombi István halálát 7 gyermeke 
! siratja, kik közül 6 még 10 éven aluli.

Komárommegye,
Aki mindég otthon található. Múl át­

sző esett már erről országszerte, de az 
összes, ebben az irányban megejtett 
kísérletek eredménye csupán annyi, hogy 
a panaszosokat konzorciumok alakítására 
utasították. A múlt hét folyama alatt 
azonban D á v i d Lajos soproni egyen­
ruha-készítő fordult egészséges eszmé­
vel a kamarához, amelyben az eddigi 
mozgalmaktól független intervencióra 
kéri a kamarát. Ugyanis kéri, halna 
oda a kamara, hogy a kamaraterületen 
működő állami hatóságok, úgymint pénz­
ügyőrök, határrendőrség, csendőrség stb. 
lábbeli és ruházati, valamint egyéb 
szükségletek fedezésére a pályázatok a 
területbeli kisiparosok számára irassék 
ki és ennek a teretoriális szükséglet­
fedezeti rendszernek érdekében a társ­
kamarák megkeresése mellett országos 

j mozgalmat indítson. Midőn ezen, a kis­
iparra nézve felette lényeges és messze-

súgos kis történet esett meg a minap egyik i ható indítványra felhívjuk az összes
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érdekképviseletek és minden egyes iparos 
figyelmét, nem mulaszthatjuk el hang­
súlyozni, hogy saját jól felfogott érde­
kében cselekszik minden iparos, ha 
ennek az ügynek lelkes harcosává sze­
gődik és állásfoglalásra kényszerit min­
denkit és minden egyesületet, akire be­
folyása, illetve ahol szava van. Az ügyet a 
kamara már legközelebbi ülésén tár­
gyalni fogja.

Az ipari szubvenciók kiutalványozása. 
Az ex-lex beálltával úgy a Wekerle-kormány, 
mint az utána kinevezett Khuen-IIéderváry- 
kormány az iparfejlesztési törvény alapján 
engedélyezett ipari szubvenciók részleteit nem 
utalványozta ki, ami az érdekelt ipari körök­
ben igen nagy zavarokat okozott. Az ipari 
vállalkozások folytatása érdekében egyik 
legutóbb tartott minisztertanácsi ülésben 
Hieronjmi Károly előterjesztést tett az ipari 
szubvenciók kiutalványozásának szükségessé­
géről. Ennek alapján a minisztertanács el is 
határozta, hogy kifizetteti az esedékes rész­
leteket. A határozat kimondja azt is, hogy 
újabb ipari szubvenciók engedélyezéséről 
azonban mindaddig nem lehet szó, mig a 
törvényhozás meg nem szavazza a költség- 
vetést, vagy legalább a felhatalmazási törvényt.

Az uj budapesti kenyérgyár. Megírtuk, 
hogy a főváros kenyérgyár-vállalkozását most 
nagyobbszabásu hasonló magánvállalkozás 
követi s legközelebb 5U0.0Ü0 korona alap­
tőkével, Budapesti Kenyérgyár r-t. cég alatt 
uj társaság létesül. Ért-sülésünk szerint az 
uj kenyérgyár hat kemencével 250 méter­
mázsa napitermelésre fog berendezkedni. A 
gépeket Németországból hozatják, miután a 
magyar gépgyárak még nem foglalkoznak 
ilynemű gépek előállításával.

Még egy ágyagyár. Az oly nagy port 
felvert és nagy állami szubvencióval létesí­
tendő ágyugyárat még el sem kezdték építeni 
és máris egy második ágyugyár építésének 
hírét költik. A prágai „Bohemia“ értesítése 
szerint az esszeni Krupp-gyár hunyadmcgyei 
területek megvételéről tárgyal, amelyeken 
nagy gyárat akar fölállítani. A Krupp cég a 
Balkán-államokból érkező megrendeléseket a 
magyarországi gyár által akarja lebonyolítani.

A magyar ipar mellőzése. A Magyar 
Vasmüvek és Gépgyárak Országos Egyesülete 
dicséretes buzgalommal üldözi azokat a 
visszaéléseket, amelyeket egyes vállalatok a 
magyar ipar mellőzésével s azáltal követnek 
el, hogy gépszükségleteiket külföldről szerzik 
be. Ha ilyen eset tudomására jut, nyomban 
bejelenti a kereskedelmi minisztériumnak, 
hogy a visszaélés megtorolható legyen. Ujab- 
ban a Rózsahegyi fonógyár, a Fuchs és 
Blamier, bútor- és faárugyár, a Kohn és 
Schmergel lőcsei cég, a La Roohe és Darvas 
cég, az Egyesült fatermelő r. t., az Eisiler I. 
és Brüder cég, végre a Grassel Schenk és 
Tsa cég szereztek be külföldön gépszükség­
leteiket s az egyesület ezeknek a cégeknek 
a közszállitási szabályzatba ütköző eljárását 
a kereskedelmi miniszter urnák bejelentette.

Iparosok szm vezkedós. A főváros 
nyolcadik kerületének ipari és kereskedői 
körében nagyarányú mozgalom van keletkező­
ben. A mozgalom célja egyelőre a kerület 
iparosait és kereskedőit olyan szövetségben 
tömöríteni, amely hivatva volna anyagi és 
erkölcsi érdekeiket előmozdítani és az ipari 
és kereskedelmi életben felmerülő bajok ellen 
küzdeni. A cél elérésére a szövetség árucsar­
nokot létesít, ahol önkéntes árverés után 
forgal mba hozza az iparoslagok által termelt 
iparcikkeket és ez által alkalmat nyújt a 
termelő és vevőkőzönség kölcsönös gazdasági 
érdekeinek kielégítésére. Kiállításokat rendez 
és ezzel kapcsolatban vásárokat. Pályadijakat 
tűz ki, hitelintézetet létesít és a tagok szel­
lemi szükségleteinek kielégítésére a felmerülő 
fontosabb gazdasági és politikai problémák­
ról felolvasásokat és estélyeket tart stb. A 
szövetség még e héten megtartja alakuló

Mezőgazdaság és állattenyésztés.
Takarékpénztáraink legújabb divatja.

A 2—3°/o kártalanítási dij.
Irta: B. J. K.

Takarékpénztárainknál ismét valami uj 
divat fészkelte be magát, mely felette alkal­
mas káros közgazdasági hatásán kívül a 
megszorult gazda rovására gyarapítani pénz­
intézeteink millióit.

Ez az uj divat nem más, mint az úgy 
nevezett kártalanítási dij kikötése, melynek 
horderejét a pénzre szoruló gazda a kölcsön­
felvételnél birálgalni nem szokta, de amely 
terhet később ugyancsak megérez. De mi is 
tulajdonkép az a kártalanítási dij ? A kár­
talanítási dij az az összeg, melyet az adós 
abban az esetben, ha tartozását a kikötött 
időnél korábban lefizeti, az intézetnek 
megrövidült haszna fejében fizetni tartozik. 
Hát ez nem kártalanítás, hanem büntetés­
pénz, mert az intézetnek ebből semmi kára 
sincs, ellenben bűnhődik a gazda azért, hogy 
kötelezettségének a kiszabott időnél hamarább 
tett eleget.

Tapasztalhatjuk, hogy az 1883. évben 
meghozott uzsoratörvény szülte hazánkban 
a gomba módra felszaporodó takarékpénztá­
rakat, hitelszövetkezeteket és kölcsönegylete- 
ket. Hiszen ettől az időtől fogva ennek a 
törvénynek drákói szigora a magánhitelt 
úgyszólván teljesen lehetetlenné tette és 
ezáltal magáno-ok ma már csak burkolt hi­
teleket merészelnek nyújtani. De mig a ma­
gánosok az uzsoratörvény teljes szigorának 
vannak kitéve, addig a nyilvános intézetek 
sokszor elég gyanús hitelügyleteikkel és fel­
számított „pólilletékeikkel“ senkisem törődik.

Ha az egyes hitelegyletek részéről ki­
állított okmányokat betekintjük, meggyőződ­
hetünk számos esetben, hogy ezen hitelek 
nagyon is az uzsora törvénybe ütköznek. Az 
uzsoratörvény 4. §-a azt mondja:. „A való­
sággal adott érték után 8%-ot felül nem 
haladó kamat kikötése vagy érvénye­
sítése büntető eljárás alá nem esik“ — 
tehát az ezt meghaladó összeg igenis büntető 
eljárás alá vonandó.

Legújabban a 6—8°/o kamatozásra köl­
csönt nyújtó kisebb pénzintézetek számtalan 
más mellékilletékekkel együtt 2—3% kár­
talanítási összeget is kötnek ki, bekeblez- 
telnek a tőke és biztosítási összegen felül 
a 6—8% lg terjedő kamatokat, 6—8% kése­
delmi kamatot még 2 — 3% kártalanítási 
dijat, kezelési költséget stb-t, ami minden­
esetre az uzsoratörvény szerinti kamatláb 
maximumát meghaladja. A törvény értelmében 
ennek a bekebelezési kérvénynek helyet sem 
volna szabad adni.

De maradjunk csak a pénzintézeteink 
legújabb divatjánál, a kártalanítási díjnál és 
vizsgáljuk ezt az uzsoratövvény szempontjá­
ból. Kérdezzük tehát, hogy minő jogcímen 
kívánhat a pénzintézet a kölcsön kifizetése 
utáni időre „kártalanítási“ összeget ? Minő 
előnyt vagy ellenértéket nyújt ezért a köl- 
csönvevőnek a takarékpénztár ? Bizonyára — 
semmit. Do ezzel kára sincs, mert a vissza­
nyert pénz elhelyezéséről a felmondási idő 
alatt volt alkalma gondoskodhatni és ebbeli 
költségeit az uj szerencsétlennek busásan 
fel is számítja. Ennek a díjnak szedése tehát 
feltétlenül az uzsoratörvénybe ütközik.

Van azonban ennek még más közgazda- 
sági és szociális jelentősége is, amennyiben 
arra ösztökéli az adóst, hogy tartozását idő 
előtt ki ne fizesse, gazdasági függetlensége 
után ne is törje magát, takarékossági ösz­
töne ellen küzdjék, ami feltétlenül erős 
szociális viszhatást is gyakorol.

Felhívom tehát erre az illetékes ható­
ságok figyelmét, hogy a jelentkező bajt még 
csirájában könnyen és sikeresen lehessen 

I leküzdeni.
)( Gőzeke és bérszántó részvénytár- 

! saság. A kisgazdák érdekeit szolgáló vállal­

kozások száma ismét szaporodott. Dunántuli 
gőzeke és bérszántó r.-t. cég alatt Győrött 
uj vállalat alakult 250.000 korona alaptőké­
vel. A társaság gőz- és motoros ekék eladá­
sával, ezek fölhasználásával és 
ami különösen gazdáinkat érdekli, bér­
szántások vállalásával kíván fog­
lalkozni. A társaság ugyanis bizonyos egység­
árban elvállalja a földek felszántását, rigo- 
lózását, rétek feltörését stb., amit gőzekével 
végez

)( Napi 5000 liter tejet keresnek. Egy 
fővárosi fogyasztási érdekeltségnek napi 
5000 liter tejre van szüksége, melyet csakis 
tejtermelőktől óhajt beszerezni. A szállítási 
idő í. év október hó 1-jén kezdődik, az 
ajánlatokat azonban május hó végéig kell 
megtenni. Szállítási távolság 150 kilométeren 
belül. A tej ára a feladó állomásra küldve 
számítható. Tehetnek többek együttes aján­
latot is. Az ajánlati levél a „Köztelek“ szer­
kesztőségébe, vagy kiadóhivatalunkba cim- 
zendő.

)( Szőlő- és borgazdasági tanfolyamok 
néptanítók részére. A földmivelésügyi mi­
niszter a nevezetesebb borvidékeken működő 
néptanítók részére az idén a ménesi, pozsonyi 
és tarcali vincellériskolákban 4 heti szőlő- és 
borgazdasági tanfolyamot rendez, melynek első 
része május hó 18-tól 31-ig, második része 
pedig Tarealon október 5-től 18-ig fog meg­
tartani. A tanfolyamokra csak oly néptanítók 
vehetők fel, kik oly hegyvidéki községekben 
működnek, ahol a filloxera a szőlőket már 
megtámadta és ahol a szőlőmivelés a lakosság 
főkereseti forrása. A tanfolyamra fölvett nép­
tanítók a 4 hét tartamára 120 korona állami 
segélyben részesülnek.

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI1 
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jutányos árakon. Különösen

nyomtatványok készítésére,

csinos és tiszta kivitelben,

ajánlja magát névjegyek éi
üdvözlőkártyák és hasonló

mindenféle nyomtatványokat
Készít gyorsan és pontosan

melyek még a megrendelés
napján el lesznek szállítva.

JSorszivattyut
kölcsönöz ki használatra 
igen kedvező feltéleíek mellett: 

a soproni bovmérók egye­
sülete Sopron, ögabona-tér 12.

GluOovfttz Alajos
ácsmester

SOPRON, Bécsi-ut 8. sz.
Ajánlja magát a n. é. közön­
ségnek kisebb munkák és javí­
tások elkészítésére, melyet 
olcsón és pontosan eszközöl.



1910 május 15.

~Z 7TT7 ml Uj! Külőnleoes!Siemncio! UH

az Általános Forgalmi Irodának (Sopron, Cemplom-u, 15.)

ilzemíerve
az 1010 május 15-én Sopronban, üemplom- 

utca 15. sz. a. megnyílt

»Általános Forgalmi Irodádnak.
éppen Ryugatmagyarország - dacára, hogy 

az ország legműveltebb, kulturálisan legfejlettebb 
és kereskedelmi életünkben is mindenkor vezér- 
szerepet vitt része - mégis nélkülözte mind­
eddig a termelő és fogyasztó közönség közti, 
a modern igényeknek megfelelő ezt a közvetítő, 
útmutató és tájékoztató szervet, mely nélkül mai 
nap nagyobb, intenzivebb életet élő kereskedelmi 
központok már el sem képzelhetők.

Általánosan érzett szükségletet vélünk tehát 
kielégíteni, amidőn a modern igényeknek meg­
felelő, sok évi bel- és külföldön szerzett tapasz­
talatok által támogatva, valamint széles látkör 
által vezetett

i-Élfalános forgalmi irodáéi
nyitunk, melynek öt osztálya vállalja a termelő 
és fogyasztó egymással vonatkozásban álló külön­
féle igényeinek kielégítését.

Hz Általános Forgalmi iroda:
1. Általános bizományi raktárt tart és 

ennek áruit közvetlenül árusítja.
2. Elfogad bármely néven nevezett árura 

megrendelést úgy az előállítására, mint a be­
szerzésére és közvetíti mindennemű ingók 
és ingatlanok adás-vételét.

3. H modern hirdetési irodák szellemében 
felvesz hirdetéseket és azoknak bárhol és 
bármily alakban! elhelyezését közvetíti. Elvállal 
kisebb vagy nagyobb szabású reklámtervek 
kidolgozását és végrehajtását.

4. Elvállal bármiféle pénzkölcsönök 
kieszközlését és közvetítését. Úgyszintén a 
legmegbízhatóbb informátiokat nyújtja.

5. Sajtóosztálya lapok kiadásával, prospek­
tusok, felhívások, nyomtatványok stb. szerkesz­
tésével vagy fordításával, nemkülönben megren­
delésre amerikai stilü propagandák készítésével 
és végrehajtásával, szintúgy az egyes érdek- 
csoportok szervezésével foglalkozik.

Előkelő és elsőrendű összeköttetéseink lehe­
tővé teszi, hogy a nagyközönség legmesszebb 
menő igényeit minden irányban kielégíthessük 
és megvagyunk róla győződve, hogy aki akár 
csak egyetlen egyszer is igénybe vette szolgála­
tunkat vagy tanácsunkat, azt többé nélkülözhetni 
nem fogja.

minél előbb és minél számosabb megkere­
sést kér

HZ ÁüUHhÁnOS FORGHMIli IRODH
soPRon, cempiíom-ucefl is.
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SOPRONI TAKAREKPENZTAR
f—Z3SOPBOH, SZÉCHEMYI-TfcB *3.CZ~]

Belétek takarékkönyvecskékre és kontokorrent szám­
lákra, jelzálog kölcsönök, előlegek értékpapírokra, 

fedezett kontokorrenshitel, váltóleszámítolás.
BF- A legelőnyösebb feltételek valamennyi üzletágban. *s
Páncélozott helyiségben elhelyezett 

Safe-pénztárak bérbeadása. 
Felek részére nyitva délelőtt 9-töl 12-ig.
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Kitüntetve Budapesten 1896 és 1899-ben, Páris 
1900, Pozsony 1902, Sopron 1904-ben.

kézügyességben (Slöjd), rovatolás lapos és domború 
fafaragásban, berakott munkában (interrieren), 
fa- és bórégetésben, bördomboritásban, úgy­
szintén szabadkézi, mértani és praktikus ipari 
szakrajzban saját mintáim szerint, amelyek Magyar- 
országon ma már 300 iskolában alkalmaztatnak. — 
Átveszek mindennemű templommunkákat, u. m.: 
oltárok, szószékek, szobrok stb. faragását és javítását.

PINTÉR IGNÁC iparszafc és rajztanáé.
Sopron, Kurucdomb.

Könyv= és kőnyomdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít
a )>Petőfi« Könyvnyomda R.-C. - Sopron.

ityuentmagyarországl „Petőfi“ könyvnyomda r.-t. Sopron, Várkerület Ti.


